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Ata nº 047/2019 da Sessão Ordinária, realizada aos 12 (doze) dias do mês de 

novembro de 2019 (dois mil e dezenove), às 18:00h (dezoito horas), Reuniu-se na 

Câmara Municipal de São Mateus - Estado do Espírito Santo, situada na Av. Dom José 

Dalvit 100, Blocos 11 e 12 – Bairro Santo Antônio, sob a Presidência do Sr. Vereador  

Jorge Carlos Alberto e Secretariado pelo Sr. Vereador Jozail Fugulim (Jozail do 

Bombeiro). O Sr. Presidente convidou o Vereador Aquiles, para que efetuasse a leitura 

de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE. Em ato contínuo, o Sr. 

Presidente solicitou ao Sr. Secretário que efetuasse a chamada dos Srs. Vereadores, 

para verificação do Quórum legal, que responderam presente 11 (onze) Srs. 

Vereadores: Ajalírio Caldeira, Antônio Luiz Cardoso, Aquiles, Carlos Alberto, Doda 

Mendonça, Francisco Amaro de Alencar Oliveira, Jaciara Teixeira, Jerri Pereira e Paulo 

Chagas. Em ato contínuo o Sr. Presidente solicitou ao Secretário que procedesse com 

a leitura dos expedientes, que constou o seguinte: PODER EXECUTIVO: Leitura do 

Expediente OF/PMSM/SMGAB N° 379/2019, protocolizado sob o n° 001521/2019, da 

Prefeitura Municipal de São Mateus, que encaminha Projeto de Lei 021/2019. Leitura 

do Projeto de Lei 021/2019 que “ALTERA A LEI N° 1.745/2019 (ESTABELECE AS 

DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO DE 2020) PARA DAR NOVA 

REDAÇÃO AO ART. 20 E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS, Do Poder Executivo. 

Discussão e votação, do pedido em caráter de “Urgência Urgentíssima”, ao Projeto 

de Lei n° 021/2019, do Poder Executivo, de acordo com o § 2° do art.50 da Lei 

Municipal n° 001, de 05 de abril de 1990 – Lei Orgânica Municipal. Leitura do 

expediente OF/PMSM/SMGAB N° 439/2019, protocolizado sob o n° 001719/2019, da 

Prefeitura Municipal de São Mateus, que encaminha Lei Municipal n° 1.790/2019. 

Leitura da Lei n° 1.790/2019 que “DISPÕE SOBRE A CONTRATAÇÃO POR TEMPO 

DETERMINADO PARA ATENDER Á NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE 

EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, NOS TERMOS DO INCISO IX, ART. 37 DA 

CONSTITUIÇÃO FEDERAL E DO INCISO VIII, DO ART. 116 § 10, DA LEI ORGÂNICA 

DO MUNICÍPIO DE SÃO MATEUS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PODER 

LEGISLATIVO: Leitura do Expediente, Projeto de Lei n° 100/2019 que - “TORNA DE 

UTILIDADE PÚBLICA O SINDICATO RURAL DE SÃO MATEUS”, do Pode Legislativo, 

Autoria: Antonio Luiz Cardoso. Leitura do Expediente, Lei Complementar n° 133/2019 

datada de 04/11/2019 que ALTERA A NOMENCLATURA E VENCIMENTO DO CARGO 

DE GERENTE DE CONTABILIDADE DE TESOURARIA CONSTANTE DA LEI 

1.059/2012, DATADA DE 18/01/2012 QUE “DISPÕE SOBRE A ESTRUTURA 

ADMINISTRATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO MATEUS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”, do Poder Legislativo. PROPOSIÇÕES: Indicações de nºs 839 e 

840/2019 de autoria do Vereador Ajalirio Caldeira, que solicita: Adotar medidas 

urgentes para impedir o alargamento da estrada de acesso ao Assentamento Jueirana, 

que passa pela Comunidade Córrego da Prata; e Patrolamento da estrada situada na 

Comunidade Vila Nova Aymorés – KM 35, de acesso à Beira Rio. Indicações de nºs 



343 
 

 

 

841 e 842/2019 da autoria do Vereador Antômio Luiz Cardoso, que solicita: Conceder 

abono natalino aos servidores da Câmara Municipal de São Mateus; e Reitera a 

indicação nº 201/2019, que diz respeito à capina, limpeza e pintura dos meios-fios das 

ruas do bairro Santa Tereza. Indicações de nºs 843 que solicita: Reitera a indicação 

nºs 393/2019, que diz respeito à conclusão da construção da rede de esgoto do bairro 

Morada do Lago; e 844/2019 de autoria do Vereador Aquiles, que na oportunidade 

solicitou sua retirada. Indicações de nºs 845 e 846/2019 de autoria do Vereador Carlos 

Alberto, que solicita: Construção do redutor de velocidade no entroncamento das 

avenidas Esbertalina Barbosa Damiani e Oceanos Índico, Lado Sul, no bairro Guriri; e 

Reparo do calçamento na rua José Daher, no bairro Fátima. Indicações de nºs 847 e 

848/2019 de autoria do Vereador Doda Mendonça, que solicita: Instalação de 03 (três) 

postes com luminárias na Vila Córrego Santaninha, situada na Comunidade Santa 

Maria, Distrito de Itauninhas; e Instalação de 02 (dois) postes com luminárias na Vila 

Boa Sorte, situada na Comunidade Santa Maria, Distrito de Itauninhas. Indicações de 

nºs 849 e 850/2019 de autoria do Vereador Francisco Amaro de Alencar Oliveira, que 

solicita: Construção de abrigo nos pontos de ônibus situados no bairro Morada do 

Lago; e Perfuração de poço artesiano no bairro Morada do Lago. Indicações de nºs 

851 e 852/2019 de autoria da Vereadora Jaciara Teixeira, que solicita: Reitera a 

indicação nº 079/2019, para que realize a contenção da erosão que se formou ao lado 

da avenida Forno Velho, no bairro Cohab (nas proximidades da Igreja Cristã 

Maranata); e Calçamento da rua Vênus que liga o bairro Vitória ao bairro São Pedro. 

Indicações de nºs 853 e 854/2019 de autoria do Vereador Jerri Pereira, que solicita: 

Calçamento da rua José de Anchieta, situada no bairro Liberdade; e Reforma ou 

substituição da grade de proteção em torno da Igreja Velha, no centro da cidade de 

São Mateus. Indicações de nºs 855 e 856/2019 de autoria do Vereador Jozail do 

Bombeiro, que solicita: Instalação de placas indicativas, contendo o nome e CEP, nas 

ruas do bairro São Pedro; e Capina, limpeza e retirada de entulho das ruas do bairro 

São Pedro. Indicações de nºs 857 e 858/2019 de autoria do Vereador Paulo Chagas, 

que solicita: Instalação de luminárias no lado direito da Rodovia Othovarino Duarte 

Santos, sentido São Mateus-Guriri (trechos compreendidos entre os bairros Pedra 

D’água e Rio Preto, e do bairro Rio Preto até a ponte sobre o rio Mariricu); e Criação 

de subprefeitura, com infraestrutura adequada, para atender o Distrito de Nestor 

Gomes. Na oportunidade o Vereador Francisco Amaro de Alencar Oliveira, teceu 

comentários em relação ao pedido de Urgência Urgentíssima supracitado, e disse 

sobre a importância do referido Projeto de Lei, falou ainda sobre a importância da 

pratica de ações sociais e encerrou a fala. De imediato o Sr. Presidente suspendeu os 

trabalhos por tempo indeterminado. Em seguida o Sr. Presidente retornou aos 

trabalhos e passou para GRANDE EXPEDIENTE: Ato continuo o Sr. Presidente 

concedeu o uso da fala ao Vereador Ajalirio Caldeira, que após cumprimentar a todos, 

teceu comentários sobre a preocupação do vazamento de óleo que tem atingido alguns 
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rios do Município, falou ainda sobreo perigo de contaminação na praia de Guriri e 

apelou as autoridades competentes para fazerem o melhor pelo município e encerrou a 

fala. De imediato o Sr. Presidente concedeu o uso da fala ao Vereador Jozail do 

Bombeiro, que após cumprimentar a todos, falou sobre o trecho onde está sendo 

instalado o asfalto desde a BR 101 ao bairro Aroeira e teceu questionamentos em 

relação as reclamações recebidas, disse ainda que precisa saber o porque que a obra 

está parada. Na oportunidade o Vereador Aquiles teceu comentários dizendo que 

quando o trecho começou a ser feito houve-se um tempo de chuva e a obra não pode 

ser concluída e encerrou a fala. Novamente com o uso da fala o Vereador Jozail do 

Bombeiro questionou a falta de segurança no município, disse ainda sobre a Audiencia 

Pública que haverá no dia 20 (vinte) de novembro do Município, em seguida o 

Vereador disse que é necessário a população levar os questionamentos e encerrou a 

fala. Em seguida o Sr. Presidente concedeu o uso da fala ao Vereador Francisco 

Amaro de Alencar de Oliveira, que após cumprimentar a todos, disse que fora ao 

gabinete do Prefeito e afirmou que o mesmo questionou o porque que a obra parou em 

relação ao trecho e questionou porque não houveram providencias da secretaria 

competente, disse ainda que se a obra não se reiniciar no referido trecho o secretário 

de Obras seria dispensado de seus serviços, na oportunidade o Vereador Jozail do 

Bomeiro disse que a função dos vereadores é fazer cobranças. De volta com o uso da 

fala o Vereador Amaro disse que cada um precisa fazer sua parte e finalizou a fala. De 

imediato o Sr. Presidente passou para ORDEM DO DIA: Na oportunidade, sugeriu que 

as votações das indicações fossem feitas em blocos, e em seguida submeteu em 

votação: Indicações de nºs 839, 840, 841, 842, 843, 844, 845, 846, 847, 848, 849, 850, 

851, 852, 853, 854, 855, 856, 857 e 858/2019. Sendo estas aprovadas por 

unanimidade. Na oportunidade o Vereador Carlos Alberto solicitou a inclusão do 

Requerimento nº 056/2019, que solicita: envie a esta casa de leis cópia de todos os 

documentos, notas fiscais, ordens de serviço, transferências bancárias e cheques 

referentes aos gastos realizados com publicidade no município de São Mateus, do 

período de 02 janeiro de 2017 até a presente data. De imediato o Sr. Presidente 

submeteu em votação o Requerimento nº 056/2019, sendo este aprovado por 

unanimidade. Em seguida, o Sr. Presidente submeteu em votação em turno único: 

EMENDA MODIFICATIVA Nº007/2019 ao Projeto de Lei n° 026/2019, do Poder 

Executivo, que - “AUTORIZA A CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA PARA EXECUÇÃO 

DOS SERVIÇOS VINCULADOS AO SISTEMA ÚNICO DOS SERVIÇOS VINCULADOS 

AO SISTEMA ÚNICO DE ASSISTÊNCIA SOCIAL NO MUNICÍPIO DE SÃO 

MATEUS/ES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” com parecer favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça, Direitos Humanos, Cidadania e Redação. Sendo esta aprovada 

por unanimidade. De imediato o Sr. presidente submeteu em votação em turno único: 

EMENDA MODIFICATIVA Nº008/2019 ao Projeto de Lei n° 026/2019, do Poder 

Executivo, que - “AUTORIZA A CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA PARA EXECUÇÃO 
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DOS SERVIÇOS VINCULADOS AO SISTEMA ÚNICO DOS SERVIÇOS VINCULADOS 

AO SISTEMA ÚNICO DE ASSISTÊNCIA SOCIAL NO MUNICÍPIO DE SÃO 

MATEUS/ES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” com parecer favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça, Direitos Humanos, Cidadania e Redação. Sendo esta aprovada 

por unanimidade. De imediato o Sr. Presidente submeteu em votação em turno 

único: PROJETO DE LEI N° 026/2019, do Poder Executivo, que - “AUTORIZA A 

CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA PARA EXECUÇÃO DOS SERVIÇOS VINCULADOS 

AO SISTEMA ÚNICO DOS SERVIÇOS VINCULADOS AO SISTEMA ÚNICO DE 

ASSISTÊNCIA SOCIAL NO MUNICÍPIO DE SÃO MATEUS/ES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”, com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça, 

Direitos Humanos, Cidadania e Redação. Sendo este aprovado por unanimidade. Na 

oportunidade o Vereador Paulo Chagas solicitou que fosse retirado de Pauta: 

PROJETO DE LEI N° 076/2019, que FICA INSTITUÍDA A POLÍTICA DE PRODUÇÃO, 

COMERCIALIZAÇÃO “IN NATURA” E O DESENVOLVIMENTO DE 

AGROINDÚSTRIAS DE PRODUTOS ORIUNDOS DA AGRICULTURA FAMILIAR NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE SÃO MATEUS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, do 

Poder Legislativo, Autoria: Paulo Chagas, com parecer contrário da Comissão de 

Constituição, Justiça, Direitos Humanos, Cidadania e Redação. Ato continuo o 

Vereador Jozail do Bombeiro solicitou o arquivamento: PROJETO DE LEI Nº 031/2019 

“DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE PERFURAÇÃO DE POÇOS 

ARTESIANOS NAS EDIFICAÇÕES QUE MENCIONA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. Em seguida o Sr. Presidente submeteu em discussão e votação em 

Turno Único: Projeto de Lei nº 022/2019 que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL A DOAR ÁREAS DE TERRA À ASSOCIAÇÃO APASCENTANDO VIDAS 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, do Poder Executivo, aprovado na Sessão Ordinária 

do dia 12 de Novembro de 2019, para as providências cabíveis. Sendo este aprovado 

por unanimidade. Na oportunidade o Vereador Francisco Amaro de Alencar Oliveira 

sugeriu para que o Vereador Carlos Alberto entrasse em contato com o Secretário de 

Educação com o intuito de sanar os problemas da Educação no município em seguida 

teceu comentários em relação ao Advogado que pleiteia a favor do Prefeito Daniel na 

cidade de Brasília fora cedido pelo partido do partido PSDB, questionou ainda sobre os 

mateenses que fazem interferência em desfavor ao Prefeito Daniel em Brasília, em 

seguida falou sobre o Requerimento supracitado e aprovado, e pediu que as 

informações se tornassem pública em relação aos gastos do Prefeito do ano de 2017 

ao presente ano, disse ainda que provavelmente não vai alcançar os mesmos gastos 

que a esta Casa de Leis gatou no mesmo período e encerrou a fala. Em seguida o 

Vereador Carlos Alberto teceu questionamentos em relação ao Governo atual do 

Município, disse ainda que suas denuncias são baseadas conforme o desrespeito das 

normas legais e finalizou sua fala. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente 

declarou encerrada a presente Sessão e para constar, 
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eu................................................, Aquiles Moreira da Silva – 2° Secretário. Fiscalizei a 

presente Ata, que lida e achada conforme será assinada por mim, pelo Senhor 

Presidente e demais Vereadores Presentes. 

 

 

 

 

   JORGE LUIZ RECLA DE JESUS                   CARLOS ALBERTO GOMES ALVES 

               Presidente                                                            Vice-Presidente 

 

 

     JOZAIL FUGULIM                                            AQUILES MOREIRA DA SILVA 

        1° Secretário                                                                2° Secretário 

  

 

  

 

 

 

  

 

 

   

 


